

தமிழ்நாடு அரசு

சுருக்கம்

ஆட்சி எல்லை - மாவட்டங்கள்/கோட்டங்கள்/வட்டங்கள் பிரித்தல் (Norms) அளவுகோல் நிர்ணயித்தல் - ஆணைகள் வெளியிடப்படுகிறது.

வருவாய்த் துறை

அரசு ஆணை (நிலை) எண் 279

நாள்: 9.6.2003

புதுச்சேரி:

1. முதன்மை ஆணையர் மற்றும் வருவாய் நிருவாக ஆணையர் கடித எண் பணி 6(4)/76646/01, நாள் 19.3.02.
2. சிறப்பு ஆணையர் மற்றும் வருவாய் நிருவாக ஆணையர் கடித எண் பணி 6(4)/76646/01-01 நாள் 7.8.02.
3. பிணை ஆணையர் (வ.நி.) கடித எண் பணி 6(4)/76646/01-10 நாள் 8.11.02.

ஆணை:

முக்கோள் முதன்மை ஆணையர் மற்றும் வருவாய் நிருவாக ஆணையர், மாவட்டங்கள்/கோட்டங்கள்/வட்டங்கள் பிரிப்பு தொடர்பாக அளவுகோலை (குறித்த நிலை) நிர்ணயிப்பதற்குரிய செயல்பாடுகளை அடிப்படையாகக் கொண்டு, அச்செயல்பாடுகளை குறித்து முக்கோள் தலைமைச் செயலர் 12.7.02 ஆண்ட கடித எண் பணி 6(4)/76646/01-01 நாள் 7.8.02 ஆண்ட ஆணையர் மற்றும் வருவாய் நிருவாக ஆணையர், மாவட்டங்கள்/கோட்டங்கள்/வட்டங்கள் பிரிப்பு தொடர்பாக அளவுகோலை நிர்ணயிக்க முன்மொழிந்துள்ளார்.

2. முக்கோள் முதன்மை ஆணையர் மற்றும் வருவாய் நிருவாக ஆணையர் மற்றும் சிறப்பு ஆணையர் மற்றும் வருவாய் நிருவாக ஆணையர், ஆன்டோர் மாவட்டங்கள்/கோட்டங்கள்/வட்டங்கள் பிரிப்பு தொடர்பாக முன்மொழிந்துள்ள, குறித்த நிலையை (அளவுகோலை) ஆதாரமாகக் கொண்டு, மக்கள் தொகை, பரப்பு மற்றும் சிபா மக்கள் ஆகியவற்றின் ஒத்திசைந்த அளவுகள் கொண்ட ஒரு சிறப்பு நோக்கப் பட்டியலை ஆய்வு செய்யப்பட்டது. பிப்பொருள் குறித்து முக்கோள் தலைமைச் செயலாளரால் 6.9.2002 ஆண்ட வருவாய்த் துறை செயலர் மற்றும் சிறப்பு ஆணையர் மற்றும் வருவாய் நிருவாக ஆணையர் ஆகியோருடன் கலந்துரையின் மூலம் அது கையாடப்படவில்லை தலைமைச் செயலர் தெரிவித்துள்ளபடி, குறித்து குறித்த நிலை (அளவுகோலை) அடிப்படையில் சிறப்பு ஆணையர் மற்றும் வருவாய் நிருவாக ஆணையர் கேட்டுக் கொள்ளப்பட்டார். ஆனால், ஏற்கனவே சிறப்பு ஆணையர் மற்றும் வருவாய் நிருவாக ஆணையர் முன்மொழிந்துள்ள குறித்த நிலையில் (அளவுகோலை) எவ்வித மாற்றமும் இல்லாமல் வருவாய் நிர்வாகத்தினால் பிணை ஆணையர் அங்கீகரிக்கப்பட்டுள்ளார்.

3. ஆட்சி எல்லைகள் பிரித்தல்/மாற்றம்/மீளமைத்தல் தொடர்பாக அளவு நிர்ணயிக்கப்பட்ட முன்மொழியப்பட்ட சுருக்கத்தை அங்கீகரிக்க செய்கிறது. அதன்மேல் ஒவ்வொரு உள்ளடக்கம், வட்டம், கோட்டம் மற்றும் மாவட்டத்திற்கு உரியவர்களுக்கு எந்தெந்த வருவாய்

(ச.பி.பா.)

(ii) அளவுகோல் (குறித்த நிலை) (Norms) பிரிக்கப்படும் புதிய மற்றும் பழைய அளவுகளில் பின்பற்றப்படலாம்; எனவே மேற்கூறியபடிப்பட்ட அளவுகோல் (குறித்த நிலை) சம்பாந்தகாக பகுதிகளுக்கு மட்டும் செயல்படுத்தலாம். குடும்பக் தகவல்கள் மலையாளகாக பகுதிகளுக்கு செயல்படுத்த வேண்டாம். பெருநகரப் பகுதியாக சென்னை மாவட்டம், மலையாளபகுதியாக நல்லூர் மாவட்டம், கன்னியாகுமரி மாவட்டம், சேரீக்கப்பட்ட பகுதி போன்ற சிறப்பு அம்சங்கள் நிறைந்தனினதால், அவைகளை தற்பொழுது செயல்படுத்த உத்தேசிக்கப்பட்டுள்ள அளவுகோல் (குறித்த நிலை) (Norms) உட்படுத்த வேண்டாம். எவ்வப்பொழுது மாவட்டங்கள்/கோட்டங்கள்/ வட்டங்கள் பிரிக்கப்படுகிறதோ, அப்பொழுதெல்லாம், அவை அளவுகோல் (Maximum) உத்தேசிக்கப்பட்டுள்ள அளவுகோல்கள் மேற்படலாம். மேலும் பிரிக்கப்பட்ட மற்றும் பழைய அளவுகள் உத்தேசிக்கப்பட்டுள்ள அளவுகோலை பெற்றிருக்க வேண்டும்.

(iii) தொண்டர், பிரிக்க உத்தேசிக்கப்பட்டுள்ள வட்ட எல்லை உட்படுத்த அல்லது முன்பு யாராட்சி ஒன்றியங்களை முழுவதும் உட்படுத்தியிருக்க வேண்டும். அது பொதுமக்களின் சங்கடத்திற்கு காரணமாக அமையுமா தலால் எந்த ஒரு யாராட்சி ஒன்றியமும் உட்படுத்த வட்ட எல்லைக் குறிப்பிட்டுக் கூடாது.

(iv) பிரிக்கப்பட்ட/மேலீரமைக்கப்பட்ட மாவட்டங்களில் யூசி எல்லை தீர்மானிக்கும்போது, புறக்கணிக்க எல்லையாக அமையும் ஆக்சன், குடும்பங்கள், கார்டுகள் ஆகியவை முக்கிய காரணிகளாக எடுத்துக் கொள்ளப்பட வேண்டும்.

(v) தர்மபுரி மாவட்டத்தைப் பிரிப்பது குறித்து சட்டமன்ற பேரவையில் அறிவிக்கப்பட்டதால் புதிதாக ஒரு தனிப்பட்ட நேர்வாக எடுத்துக் கொள்ளலாம். பகுதியில், எதிர்காலத்தில் எல்லையை சீர் அமைத்தல்/மேலீரமைக்கப்படும் பொழுது அளவுகோல் (குறித்த நிலையை) பின்பற்றப்பட வேண்டும்.

(ஆதர்பிச் சுவைப்படி)

ந. சந்திரசேகரன்,
அரசு செயலாளர்.

பெயர்
சிறப்பு ஆணையர் மற்றும் வருவாய் திணைக்களம் ஆணையர், சென்னை-5.
அனைத்து மாவட்ட ஆட்சியர்கள்.
முதலமைச்சர் அலுவலகம், சென்னை-9.
மாநிலப் வருவாய் திணைக்களம் அமைச்சரின் நேர்முக உதவியாளர்,
சென்னை-9.
வருவாய் திணைக்களம் தனி செயலர், சென்னை-9.
பி.கோ.உதிரி.

// ஆணைப்படி அப்பிப்பகுதி //

வெ.கா.10.6.

11/6/2002
பிரிவு ஆணையர்.
11/6